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Cíle spolku
Postupně se nám daří dál pokračovat v naplňování cílů uvedených v našich spolkových
stanovách. Některým z nich, jako je např. zřízení a provozování základní školy, školní
družiny či dětské skupiny, provozování rodinného centra i školního stravování, byla v
uplynulých letech věnována větší pozornost, energie i úsilí. Jednalo se o velké kroky v
kontextu celkového fungování našeho spolku. Naplňování dalších cílů jako je třeba
provozování volnočasových aktivit pro děti, rodiče i veřejnost, provozování kurzů a
vzdělávacích akcí či organizování sportovních a kulturních akcí se proměňuje v průběhu
času vlivem okolních událostí, ale i lidských kapacit.

Spolku se daří v odpoledních hodinách provozovat hned několik volnočasových aktivit,
které doplňují ducha spolku. Jako další úspěch považujeme pravidelné pořádání tvoření a
slavností v souladu s koloběhem roku. Ani o letních prázdninách to v Mraveništi
nepřestalo žít. Pořádalo se pár příměstských táborů. A během roku se konaly další akce.
Blíže se o tom všem dočtete níže ve zprávě. Věříme, že se nám podaří v tomto směru
pokračovat i nadále a že Mraveniště bude místem, kde se propojují různé generace a kde je
možné nacházet nejen inspiraci a nové informace, ale i odpočinek a uvolnění.
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Ohlédnutí za rokem2023
V roce 2023 se v Mraveništi odehrály personální změny. V dětském klubu Mraveneček
došlo k pozvolnému odchodu jedné průvodkyně, kterou nahradila jiná. Změna v kompletní
sestavě zaměstnanců v kuchyni s sebou přinesla i lehkou obměnu jídelníčku, na který si
celé Mraveniště brzy se spokojenými žaludky zvyklo. Na členské schůzi, která proběhla v
dubnu, bylo zvoleno několik nových členů rady. V září dále došlo ke změně předsedkyně.
Personální změny se nevyhnuly ani základní škole. Ale věříme, že každá změna nás
posouvá dále. Za zmínku stojí dětská skupina, která je bez zaměstnaneckých změn již tři
roky.

Také v tomto roce pokračovaly jednotlivé dílčí kroky, které vedou k realizaci rekonstrukce a
přestavby půdních prostor. Rekonstrukce by měla přinést více prostoru pro školu v podobě
nových učeben, multifunkčního sálu i kabinetů pro učitele. V září 2023 byl na Městském
úřadě ve Rtyni v Podkrkonoší stavebním odborem schválen stavební záměr. V listopadu
2023 do Mraveniště přijel hejtman Královéhradeckého kraje Martin Červíček. Jeho mottem
je: „Kde je vůle, tam je i cesta.“, proto i my jsme ho požádali o hledání možných cest pro
financování našeho záměru. Věříme, že jednotlivé kroky, někdy i malé krůčky, nás dovedou
k většímu a modernímu prostoru, který bude sloužit škole a celému Mraveništi ke
spolkovým aktivitám.
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Hlavní činnosti spolku

DětskýklubMraveneček
V rámci rodinného centra funguje dětský klub Mraveneček.

Je otevřen 5 dní v týdnu (7:30 - 15:30). V tomto roce se věkové rozmezí dětí pohybuje od 3
let do 7 let. Ve skupince je dospělý průvodce a 7-8 dětí, starší se věnují předškolní
přípravě, celkově úkolům složitějším, jsou těmi staršími a šikovnějšími, kteří umí pomoci i
těm nejmenším. Učí se vzájemné toleranci, různorodosti nároků a možnostem jejich plnění.

Vycházíme z waldorfské pedagogiky. Každý den má svůj rytmus, který je stálý, snažíme se,
aby se pravidelně střídaly vedené aktivity s volnou hrou. Zřetelný rytmus uplatňujeme i v
průběhu týdne - pro každý den je typická činnost (malování, modelování, pečení, tvoření a
divadýlko a pohybové aktivity). Každé činnosti dáváme čas a svou důstojnost pomocí
průpovědí, průvodních písniček a básniček. Celý týden nás provází téma jedné pohádky a s
ní spojené veškeré aktivity. V průběhu celého roku ctíme jednotlivá roční období, počasí,
svátky a slavnosti.

V malém a útulném prostředí se snažíme používat pouze přírodní materiály, hračky a
jemné pastelové barvy. Nic, výrazného a umělého, co by děti odvádělo od pozornosti při
aktivitách i při hrách samotných. Každý den se děti pohybují na čerstvém vzduchu v
různých prostředích – na louce, v lese, u skal, u rybníka a potůčku. Upřednostňujeme
volnou hru, radost z pohybu. Děti velmi rády pracují s hlínou, pískem, vodou, větrem –
tímto do našich srdcí zcela přirozeně vchází soulad s přírodou a jejími živly.

Často se na svých cestách
a při slavnostech
setkáváme s dalšími
skupinami z Mraveniště –
děti z dětské skupiny i ze
školy, takto přirozeně
navazujeme kontakty.
Úzce spolupracujeme s
rodiči, každý den jsme v
osobním kontaktu a
předáváme si informace o
dětech, během roku se
několikrát setkáváme
společně (při konzultacích,
slavnostech, brigádách).
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Dětská skupinaMraveniště

Dětská skupina Mraveniště je registrovaná u MPSV a je určena dětem ve věku 3 až 7 let.
Ve skupince je 12 dětí a po celý den (7:15-15:45) jsou s nimi přítomny vždy dvě pečující
osoby. Fungování skupiny stojí na několika základních pilířích. Přístup k dětem vychází z
celostního pojetí člověka, je podporován jejich přirozený rozvoj a fungování v daných
podmínkách. Důležitým je pro nás zejména respektující pedagogický přístup, partnerský
vztah mezi školkou, rodinou a dětmi, volný pohyb venku, zdravé stravování v souladu s
kondicí dítěte a ročním obdobím a vytváření prostředí, kdy se děti do školky těší.

Rytmus dětské skupiny plyne v týdenních cyklech. Každý týden je provázen pohádkou či
příběhem, jež se vybírá s ohledem na jednotlivá roční období a události s nimi spojené a
navazuje i na aktuální atmosféru ve skupině. Rozvoj představivosti a fantazie podporujeme
i prostřednictvím hraček z přírodních materiálů, ke hře i práci využíváme skutečné nástroje.
V průběhu denních činností se děti přirozeně učí rozhodování, sebeobsluze, spolupráci i
vzájemné komunikaci. Děti zároveň dostávají prostor ke svobodné hře venku i v prostředí
školky. Jako pozitivní vnímáme i úzké propojení se školou. Přirozeně zde dochází k
vzájemnému potkávání se dětí z různých skupin a přechod do školy bývá pro děti snazší.

V průběhu roku společně prožíváme různé slavnosti a události, které se každoročně
opakují a vždy mají jedinečnou atmosféru. V roce 2023 jsme spolu s dětmi prožili
celomraveništní masopustní průvod po vesnici, zakončený společnou tancovačkou v
tělocvičně. Dále jsme vítali jaro a vynesli jsme Morenu. Užili jsme si velikonoční tvoření. Na
dětský den jsme měli dobrodružnou výpravu k “motýlímu stromu”. Podnikli jsme výlet do
Trutnova a zpět a v jeden den jsme cestovali autobusem, vlakem i pěšky. Zahradní
slavností jsme zakončili školní rok, kde proběhlo slavnostní pasování čtyř předškoláků,
všichni pasovaní pokračují ve škole v Mraveništi.
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Od září 2023 vítáme ve školce nové tváře a skupinka dětí je opět různorodá, od dětí
čtyřletých až po předškoláky. Společně jsme v rámci školky prožili Michaelskou slavnost,
kde všichni prokázali svou nesmírnou odvahu a vydali se k dračí sluji. Napříč celým
Mraveništěm proběhla Svatomartinská slavnost, která začala v podvečer v kostele a
následoval průvod po vsi. V listopadu se tradičně uskutečnili pravidelné individuální
konzultace s rodiči, což jsou vždy velmi přínosná a příjemná setkání, kde jsme se s nově
příchozími rodinami blíže seznámili, sdělili si jak se dětem ve školce daří a další důležité
informace. V předvánočním čase jsme opět mohli prožít Adventní spirálu. Jsme stabilní
zaběhnutá skupinka.

Základní školaMraveniště
Základní škola Mraveniště se postupně každým rokem rozrůstá o pedagogy i žáky. Na
začátku školního roku 2023/2024 bylo ve škole zapsáno 63 žáků v denní docházce od 1.
do 9. ročníku. Poprvé jsme měli zastoupené všechny ročníky. Přivítali jsme 9 nových
prvňáčků. Máme dvě oddělení školní družiny pro celkem 40 dětí a školní jídelnu, ve které
se stravují děti i dospělí z celého Mraveniště.Tým dospělých pečujících o každodenní život
ve škole čítal na začátku školního roku 2023/2024 celkem 12 pedagogických pracovníků s
různými úvazky a pozicemi (ředitelka, zástupce, učitelé, vychovatelky, asistentky
pedagoga) a 10 nepedagogických pracovníků (školní asistentka, účetní, ekonom,
pověřenec pro ochranu osobních údajů, uklízečky, údržbář a také tým ve školní jídelně).

Hlavní náplní naší školy je vzdělávání dětí na 1. i 2. stupni základní školy. Mezi základními
pilíři zůstává podpora spolupráce, věkově smíšené třídy, respekt k jedinečnosti každého z
nás, projektové vyučování, učení prožitkem a být co nejvíce v přírodě a v pohybu.
Využíváme slovní hodnocení (průběžné i celkové na vysvědčení), podporujeme
sebehodnocení dětí, tvořivost, samostatnost i odpovědnost. Vyučujeme matematiku
metodou prof. Hejného na obou stupních a propojujeme předměty v pravidelných
projektových terénních dnech. Využíváme badatelsky orientovanou výuku, podporujeme
čtenářství, učení venku a jsme
zapojeni do programu Skutečně
zdravé školy. Těší nás, když děti
zažívají při učení radost a
úspěch, když se jim znalosti
propojují v souvislosti a když je
nám všem ve škole dobře a
cítíme se uvolněně. Ve školním
týmu podporujeme týmovou
spolupráci a inspirujeme se a
vzděláváme se v inovativních
metodách a přístupech ke
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vzdělávání. Také se
zaměřujeme na vzájemnou
komunikaci a využíváme služeb
skupinové supervize. Úzce také
spolupracujeme s Místní akční
skupinou Království Jestřebích
hor na projektu MAP
Trutnovsko.

Zažili jsme i náročnější chvíle a
nesoulad některých rodin
nejstarších dětí s pravidly
školy. I přes velkou intenzitu a
řešení jednotlivých situací,
které ovlivňovaly atmosféru ve
škole, jsme se díky této zkušenosti na podzim a v zimě mnoho naučili nebo podpořili,
zejména v našich limitech i možnostech, které máme. S velkou vděčností děkujeme za
vzájemnou podporu a spolupráci v užším týmu i v široké základně Mraveniště.

Každodenní školní život je pestrý a témata se liší v každé třídě od nejmladších po nejstarší.
Poznáváme místa kolem školy nebo vyjíždíme s určeným cílem do terénu. Společné jsou
pro nás slavnosti a tradice koloběhu roku, spolupodílení se na chodu školy a vytváření
každodenní atmosféry. Také zažíváme vícedenní výjezdy - v roce 2023 celoškolní plavecký
pobyt s Plaváčkem. Podrobnější informace a fotogalerii z jednotlivých týdnů školního
života každé třídy je možné najít na webu Mraveniště - www.domraveniste.cz/skola.

Pravidelné aktivity a kroužky

Předškolní skupinky
Předškolní skupinky jsou určeny budoucím prvňáčkům a jejich rodičům a jsou zaměřené na
podporu základních dovedností pro rozvoj čtení, psaní a počítání hravou formou, na
podporu sociálních vztahů a adaptaci na školní prostředí. Skupinky v Mraveništi opět
proběhly v únoru a březnu 2023 během několika odpoledních lekcí ve škole pod vedením
Evy Portychové a zúčastnilo se jich 8 dětí.
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Kreslení foremsJanouPíšovou
I tento rok probíhá kroužek Kreslení forem. Je určen dětem, které již třetím rokem
soustavně pracují. Ve skupince pracuje 5 děvčat. Děvčata velmi pokročila, jsou schopná
plné soustředěné práce, při kreslení zvládnou vkusně hledat různé varianty a kombinace
barev a tvarů. Cílem tohoto kroužku je dívat se na svět ještě jinýma očima - očima čar
rovných a křivých a jejich seskupení či opakování, zmenšování či zvětšování prožívat celým
tělem, hledat je ve světě, vymýšlet a kreslit do písku, na tabuli či na papír. Inspirace
vychází z waldorfského školství a jeho promyšleného a citlivého přístupu k různým
věkovým kategoriím dětí a k pohledu na svět a jeho krásu.

Prožitkové tvoření sMarkétouHlouškovou
Od podzimu 2023 se scházíme v Mraveništi
v pátek odpoledne, jednou měsíčně od 16
do 18 hodin. Není třeba být umělcem, stačí
chtít a společnému tvoření vyjít vstříc.
Důležitější než výsledek je pro nás samotný
proces tvorby a radost, kterou tvoření
provází. Možnost zklidnění, pozorování,
uvolnění a sebevyjádření výtvarným
projevem nám přináší pocit klidu a pohody.
Dvojice se na tvoření ladí za pomoci
různých motivačních aktivit (pohybové,

hudební i relaxační) a vyzkouší si i různé typy kreslících her. Tvoříme uvnitř, s příchodem
delších dnů i venku, s hudbou i v tichu, spolu i sami za sebe.

Záměrem je společné zastavení a užití si přítomnosti spolu s dítětem, možnost napojit se
jeden na druhého, posílit náš vzájemný vztah a bavit se spolu skrz tvoření. Součástí je i
možnost sdílení.

Bylinkové setkávání sMartinouBehmovou
Od září 2023 v Mraveništi koná bylinkové
setkávání pro všechny malé i velké, co mají rádi
bylinky a přírodu a zajímá je, jak mohou být
součástí našeho života.

Setkání probíhají jednou za měsíc a věnujeme se
bylinám, které v daném měsíci právě rostou.
Povídáme o tom, jak podpořit orgány, které daný
měsíc ovlivňuje, jaké bylinky a strava je potěší.
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Zároveň i chutnáváme, co se dá z bylin doma vytvořit a vykouzlit. Sdílíme, co nám příroda
kolem nabízí, kde co roste, kdy se to sbírá, co si můžeme vyrobit a v jaké formě užívat.
Setkání se spolu s dospělými účastní i děti, a tak jsou proložena i malováním, hrou nebo
hádankami. Děti mají svůj koutek, kde mají např. karty o bylinkách, stromech.

Čchi-kungsVeronikouKubjátovou
V prostoru mravenčí školky se i v roce 2023 pravidelně každou středu scházela komorní
skupinka šesti žen, která pod vedením Veroniky Kubjátové cvičí čchi-kung. Jedná se o
cvičení, které vychází ze systému tradiční čínské medicíny a je zaměřené na dovednost
kultivovat svoji životní energii. V bezpečném a důvěrném prostředí tak každý týden
objevujeme zákoutí svého vnitřního světa, uvolňujeme tok energie, obnovujeme harmonii a
propojujeme se se zdroji energie, která nás všudypřítomně obklopuje.

Čchi-kung učí cvičence vnímat a uvědomovat si své vlastní tělo, své postoje, sebe sama v
nejrůznějších situacích. Oblíbenou aktivitou se jednoznačně stalo vzájemné uvolňování
prostřednictvím masážních tahů a
technik, průběžně jsme pracovali s
dechem a jeho vedením v našem těle
a kromě již známých sestav a cviků
přidáváme nové způsoby a informace,
jak podpořit vlastní životní sílu a
energii v každém věku, v různých
obdobích v roce i v individuální
kondici, ve které se každý účastník v
danou chvíli nachází.

Spirální jóga sVendulouCarr
V roce 2023 pokračovala také spirální jóga pod vedením Venduly Carr. Spirální jóga
uplatňuje poznatky z kineziologie (myofasciální linie úzce souvisí s průběhem
energetických drah) a anatomie člověka. Je to jóga rozšířená o znalosti správného
postavení a vzájemného vyladění jednotlivých částí a koordinačních celků lidského těla.
Učí správnému držení těla a tím výrazně zlepšuje proudění energie a zvyšuje tak účinek
cvičení. Během lekce se cvičící ženy učily návody na aktivaci, stlačení, stočení, prodloužení
nebo otevření v dané aktivní části těla.
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Slavnosti a události kopírující koloběh roku

Masopust
O masopustním úterý 21. února se na Návsi v Markoušovicích opět scházely podivné
maškary, medvěd, kobyla, všelijaké zvířectvo a bytosti z vílí i pohádkové říše a kdoví, co
ještě. Po tříleté pauze jsme vyprávěním masopustního příběhu, tentokrát v podání dědka,
navázali na tradici této slavnosti. Počáteční ostych, rozkoukávání se a možná i špetka
strachu, z nás v průběhu vyprávění a zpěvu postupně opadávaly. Když přišel Masopust od
starosty a přinesl klíč od vesnice, bylo vyhráno. Medvěd odzvonil začátek a mohli jsme
vyrazit s písní na rtech “Od domu k domu a koblihu k tomu, od domu k domu masopustní
rej.” Hospodyňky přilehlých stavení Masopust vyzval k tanci a štědře jsme se měli, koblížky
voněly a písničky nás nesly dál. Když už jsme byli z obcházení domů trochu unaveni,
zamířili jsme s průvodem do místní tělocvičny, kde se všechny masky v tanci představili a
společně v kruhových tancích poveselily. Jenže pak se to stalo. Ve dveřích se objevil Půst.
S velkou svící v ruce položil bratrovi ruku na rameno. Masopust schlípl a všechno se začalo
pomalu rozcházet. I my jsme odešli do svých domovů, někteří byli večer obzvlášť rádi, že
své masky mohou sundat a zase na rok odložit a malé děti? Ty si od maminek nechali na
dobrou noc vyprávět, jak to bylo s tím medvědem a jestli by si ho příště mohli na řetízku
taky povodit. Děkujeme všem a za rok naviděnou.
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Velikonoční tvoření
Tradiční akce pro děti i dospělé - jarní tvoření, pletení pomlázek, výroba vrbových píšťalek,
věnců, zdobení kraslic a další.

Na Velikonoční tvoření jsme se sešli ve Škaredou středu 5.4.2023. Ti otužilejší si venku
upletli pomlázku, uvnitř nás v prostorách jídelny a školky čekala stanoviště s nápaditým
tvořením. Vyráběli jsme papírové zajíčky, závěsné ozdoby z vaječných skořápek, malovali
vajíčka, zdobili věnečky z březového proutí, vyřezávali píšťalky, vyráběli zápichy do
květináčů, malovali dřevěné špalíky. A zatímco se starší sourozenci pekelně soustředili při
tvorbě nebo už venku zkoušeli pružnost upletených pomlázek, ti nejmenší si ve školce
stavěli vláčkodráhu, hradní opevnění z kostek nebo domeček z polštářů. Děkujeme všem,
kteří se na přípravě tvoření podíleli, a obci Velké Svatoňovice za podporu.

SvatýMartin
V markoušovickém kostele se sešly rodiny školkových i školních dětí, aby společně
oslavily tento podzimní svátek. Slavnost jsme zahájili společným zpěvem, následovalo
stínové divadýlko přibližující legendu o sv. Martinovi a společné martinské písničky
naladily všechny přítomné na následný průvod po vsi. V šeru a mlze byla vidět mihotající
se světýlka lucerniček a slyšet družný hovor, smích i zpěv. Se sousedy jsme se podělili o
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napečené rohlíčky, nechyběl ani dusot koňských kopyt a nalezení poztrácených podkoviček
v trávě.

Adventní tvoření
Další příležitostí k setkání rodičů a dětí bylo adventní tvoření. Tato akce byla otevřená
veřejnosti, do Mraveniště se tak mohly přijít podívat i rodiny, jejichž děti zatím školu ani
školku nenavštěvují. Děti si s pomocí rodičů mohly vyrobit nejen adventní věnce, závěsné
papírové hvězdy, ale i rozmanité vánoční ozdoby.
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Adventní spirála
Na adventní tvoření pak v dalším týdnu navázala Adventní spirála. Tato tradiční slavnost v
začátku adventu je symbolickým odrazem naší cesty ke světlu uvnitř nás. Děti prochází
spirálou z chvojí v doprovodu anděla, který jim poskytuje svou ochranu. Slavnost probíhá v
tichu a tmě, jen za zpěvu adventních písní a jemného světla svíček. Uprostřed spirály si
děti rozsvěcí svíčku na svém vlastním svícínku a následně prochází spirálou ven, zpět ke
svým rodičům. Světel v sále tak pomalu přibývá a postupně je vidět stále více rozzářených
očí dětí i dospělých. Slavnost je určená především školkovým a mladším školním dětem,
projít spirálou však bývá velkým zážitkem i pro nás dospělé.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě společných událostí a slavností podílejí a přispívají k
jejich jedinečné atmosféře.

Letní týdny

Indiánskou stezkou - Miri Žižková a Markéta
Hloušková
Vydali jsme se po stopách indiánů, jejich tradic a rituálů. Potkaly nás dny plné
dobrodružství, zážitků, her a tvoření, ale také zkoušek. Nezapomněli jsme se ani společně
smát, spolupracovat a utužovat nová přátelství.

Děti si na začátku tábora vymyslely zkoušky, kterými by chtěly projít. Za splněné zkoušky
dostávaly orlí pera. Vytvořili jsme si indiánské obleky, učili se rozeznávat volně rostoucí
byliny nebo střílet z luku. Děti během týdne absolvovaly řadu zkoušek, při kterých musely
prokázat svou zdatnost, sílu, rychlost, bystrost i odvahu. Nechyběla ani výprava na pravou
indiánskou stezku a luštění indiánské šifry. Zvládli jsme rozdělat oheň, přijali indiánská
jména, čekala nás také stezka odvahy a celkem studená noc. Zpívalo se, bubnovalo a
veselilo. Těšili jsme se domů, ale na druhou stranu nám bylo smutno, že už to vše končí…
Je to krásný pocit stát se indiány i když jen na pár dní.
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Zvířátkový týden - Veronika Hauser a Anna
Štěpánková
Země, kde žijeme je obývaná nespočetnými druhy zvířecích kamarádů. Ve zvířátkovém
týdnu jsme se každý den ponořili do jiného zvířecího světa. Každý den jsme se také stali
umělci a zaznamenávali své prožitky pomocí různých výtvarných technik.

Vydali jsme se s veverkou do lesa, kde nám představila své kamarády, a kde jsme plnili
všemožné úkoly. Další den jsme se společně se žabkou proměnili ve vodní živočichy a
nenechali jsme na sobě nitku suchou. Ve středu za námi přiběhla vyděšená gorila, která
potřebovala naši pomoc. Ukázali jsme tak svou sílu, odvahu a odhodlání. Ve čtvrtek jsme
se vydali na malou rodinnou farmu, kde jsme se proběhli s ovečkami a kozami ve výběhu,
viděli čerstvě vylíhnutá kuřátka i houloubátka, pohladili si králíčky, podojili kozu, nakrmili z
flašky jehňátko a ochutnali lahodné domácí kozí sýry. Na památku jsme si vyrobili sádrové
odlitky a namalovali oblíbené zvířátko na trička, vznikla tak originální módní kolekce,
kterou mnozí doplnili pomalovanými obličeji. Zažili jsme spolu spoustu zábavy, poznali
nové kamárády a odnesli si krásné vzpomínky na jeden letní týden v Mraveništi.

Holčičí jízda aneb tvořivě-výtvarný týden v
přírodě -M. ŽižkováaM.Hloušková
Na ryze holčičím týdnu jsme se nechaly unášet příběhy, díky kterým jsme se pak snadno
vžily každý den do jiné role. Staly jsme se na den vílami, princeznami, čarodějkami, ale byly
jsme také samy sebou… Užily jsme si společné malování nejen na papír, tvoření všeho
druhu s prožitkem sebe sama.

Víly tančily, malovaly, tvořily si luční náramky. Princezny si vyrobily zrcátka a stihly se
vydat i na výlet. Cestou si prozpěvovaly, pletly věnečky a chystaly se na houpačkový rituál.
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Čarodějky si připravily na zimu bylinkový sirup. Čarovaly jsme také s barvami, díky kterým
se proměnily bílé šaty a sukýnky v jedinečné modely. Týden plný nových zážitků, tvoření,
poznávání sebe i ostatních, radosti a smíchu. Na závěr nás čekala i malá výstava a příprava
odpočinkového odpoledne. Čas, který patřil maminkám a jejich dcerám.

Let’s explore! -MíšaBaxová
Celý týden jsme společně objevovali fantastické příběhy a učili se přitom anglicky.

Seznámili jsme se s příběhem o Gulliverovi a zahráli si na kapitány, kteří musí své plavidlo
bezpečně navést až ke králi a královně. S Alenkou jsme byli v Říši divů a hledali cestu ven
z bludiště. A nakonec jsme si s Harry Potterem zkusili vystavět pohádkové městečko v
lese, vytvořili si slovník a hlavně jsme dělali pokusy, jako každý správný kouzelník. Týden
jsme si společně užili a poznali také nové kamarády.

Akce, semináře

Sousedskýbál
Dne 18.3. jsme pořádali Sousedský bál, který se do Markoušovic vrátil po téměř tříleté
covidové pauze. K tanci i poslechu hrál taneční orchestr HF Band, nechybělo předtančení
Sabuy a Ohnivých lilií, občerstvení ani bohatá tombola. Celý večer se nesl v pohodové a
uvolněné atmosféře.

Odpolednepro rodiny
Žáci ze základní školy ve spolupráci s
pedagogy a rodiči připravili na 7.6. od
15 hodin Odpoledne pro rodiny. Čekal
nás jarmark, tvoření, sportování a
dobroty, prohlédnout jsme si mohli i
galerii výtvarných a jiných projektů.
Výtěžek z dobrovolného vstupného
nebo prodeje výrobků či dobrot putoval
na podporu záměru rekonstrukce
půdních prostor.

Letní splynutí
“Až červenec zavolá, pojď si lehnout do trávy, nasát vůni letního povětří, vymáchej své
nohy v potůčku, měj chvíli pro sebe a splyň s přírodou a s barvami v ní, spoj se se sebou,
hraj si a raduj se jako dítě,.... uposlechni ho. Vezmi si papír a barvy a nech tvé ruce, nohy,
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tělo, ať samo tvoří. Každý z nás může skrze své tělo, své pocity a skrze přírodu nechat
promlouvat a zaznamenávat všechny ty vzkazy. Není třeba být umělec, není třeba být
výtvarník, je třeba se uvolnit a ono samo se děje. Není důležitý výsledek, ale záměr a
prožitek.” Červencové tvoření 17. - 21. 7. pro dospělé s Janou Píšovou a Pavlínou
Kollertovou, splynutí s přírodou, barvami, se sebou samou a se všemi navzájem.

DobroběhproMraveniště
Akce konaná 24. 11. na podporu Mraveniště tatínkem jednoho dítka ze školky, p. Menclem,
který běžel 108 km od Mraveniště Jestřebími horami do Broumova a pak Malých
Svatoňovic a díky této výzvě se podařilo vybrat finance na nové digitální piáno, které bude
v budoucnu sloužit v zrekonstruovaných půdních prostorách. Vážíme si každé podpory i
spolupodílení se na hledání cest k financování či vybavení.

Harmonizující Solfeggio frekvence
Meditační hraní na vibrafony laděné v 18ti Solfeggio frekvencích v Mraveništi 15. 12. pro
dospělé s Michalem Jarošem a Radimem Chládkem.

Financování činnosti

Zdrojefinancování
Prostředky na svou činnost získává dle stanov spolek zejména z těchto zdrojů:

● členské příspěvky

● dotace a příspěvky ze státního rozpočtu nebo jiných veřejných rozpočtů, grantů
apod.

● příjmy ze svých činností

● dary a příspěvky fyzických i právnických osob

● jiné příjmy

Veškeré získané prostředky slouží k financování činností naplňujících účel a cíle spolku a k
vytváření podmínek pro realizaci těchto činností.

Mnohokrát děkujeme všem, kteří nás v roce 2023 podpořili, ať už finančním či materiálním
darem nebo svoji vlastní prací na realizaci některé z našich akcí.

Ty z našich z našich podporovatelů, kteří souhlasili s uveřejněním, najdete na:

https://www.domraveniste.cz/podporili-nas
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Přehled přijatých dotací a nadačních
příspěvků
Od 1. dubna 2022 je provoz dětské skupiny spolufinancován z příspěvku na DS
poskytnutého od MPSV.

Celoroční provoz komunitního centra Mraveniště – obec Velké Svatoňovice – realizace od
1.1.2023 do 31.12.2023.

Základní údaje ohospodaření

Výnosy v Kč

Tržby za služby 904 520,00 Kč
Přijaté členské příspěvky 11 000,00 Kč
Jiné ostatní výnosy 3 363,00 Kč
Přijaté dary 178 815,00 Kč
Provozní dotace a příspěvek na provoz DS 1 018 922,28 Kč
Celkem 2 116 620,28 Kč

Náklady v Kč

Spotřeba materiálu 142 913,63 Kč
Spotřeba energie a ostatní služby 523 616,79 Kč
Mzdové náklady 976 832,00 Kč
Zákonné sociální pojištění 224 591,00 Kč
Ostatní náklady 8 261,00 Kč
Odpisy dlouhodobého hmotného majetku 3 363,00 Kč
Celkem

1 879 577,42 Kč

Hospodářský výsledek - zisk 237 042,86 Kč

Kladný hospodářský výsledek je ovlivněn tím, že na účtu pořízení dlouhodobého majetku
(účet 042) jsou úhrady faktur ve výši 293 749,10 Kč, které souvisejí s projektem
rekonstrukce „půdy“, a které v roce 2022 a 2023 neovlivnily náklady spolku, ale pouze tok
finančních prostředků.

Poděkování sponzorům
Za spolupráci a podporu našeho spolku děkujeme obci Velké Svatoňovice, zástupcům
Královéhradeckého kraje i dalším firmám, které uvádíme s jejich souhlasem na našich
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webových stránkách. Za čas a energii věnovanou podpoře našeho projektu děkujeme všem
dobrovolníkům a spřízněným lidem.

Několik slov závěrem
Na závěr mi dovolte ještě poděkování Mraveništi a všem lidem, kteří jsou s ním spojení.
Díky jejich každodenní práci je Mraveniště tím, čím je. Prostředím, ve kterém jsou děti
podporované v jejich přirozeném růstu a vývoji. Prostředím, které je dostatečně svobodné
a bezpečné zároveň. Prostředím, které poskytuje příležitost k propojení a vzájemné
komunikaci mezi učiteli, dětmi a rodiči. Prostředím, které vybízí k času strávenému napříč
generacemi.

Všem pedagogům a průvodcům přeji, ať mají stále dostatek energie a chuti a ať jim
společná práce přináší radost. Dětem přeji, aby pro ně Mraveniště bylo i nadále místem,
kam se rády vrací. A rodičům přeji, aby ve svých nabitých programech dokázali najít
prostor podpořit to, co v Mraveništi probíhá a užili si společný čas se svými dětmi i jejich
průvodci.

Anna Štěpánková
předsedkyně spolku
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Mraveniště, z.s.

Markoušovice 113, 542 32 Velké Svatoňovice

IČO: 03710548
č.ú. 2700745563/2010

spolek@domraveniste.cz
Anna Štěpánková, předsedkyně spolku, tel.: 603 742 590

Dětská skupinaMraveniště

Markoušovice 113, 542 32 Velké Svatoňovice

č.ú. 2700745563/2010
skolka@domraveniste.cz

Veronika Hauser, tel. 725 891 691
Eva Michlová, tel. 605 579 551

Markéta Hloušková, tel. 775 086 300

Základní školaMraveniště

Markoušovice 113, 542 32 Velké Svatoňovice

IČO: 04 762 126
č.ú.: 9269704001/5500

skola@domraveniste.cz
Eva Portychová, ředitelka školy, tel. 737 162 461
Zdeněk Portych, zástupce ředitele, tel. 737 744 511
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